

# 增产增供“疫”路同行

## ——洗煤厂企地抗疫增产增供工作小记

尚艳艳

连日来,为严密防范疫情输入风险,坚决打赢疫情防控攻坚战,洗煤厂按照山西省疫情防控工作统一安排及山西焦煤、汾西矿业部署要求,主动出击、积极作为,将疫情防控与安全生产能源保供落实落细,构建了增产增供和企地联合抗疫的坚实屏障。

### 防疫安检不含糊

“请出示您的行程码、健康码,扫描场所码。”连日来,凡要进入洗煤厂大门的人员和车辆,都必须接受该厂疫情防控工作人员的详细检查,并在“洗煤厂外来车辆登记簿”或“外来人员登记簿”上填好相关记录,这是该厂为严格落实“外防输入、内防反弹”“动态清零”的决策部署,按照“凡进必检、凡进必测”的疫情防控要求,严格执行“日报告、零报告”制度,对全厂出入人员和车辆进行严格管控的具体举措。

该厂自疫情发生以来就严格加强外来人员摸排管控,对所有来厂的外来人员进行实名登记、核验两码、测量体温,并认真检查过往车辆,做到不漏一车一人,做好各项检查登记及对中高风险地区人员劝返工作,同时出台了《洗煤厂关于加强近期疫情防控、确保安全生产、增产增供的通知》等文件,建立健全干部职工离(返)厂登记报备表制度,倡导非必要不离厂、非必要不外出,进一步细化方向、压实责任,切实构筑疫情防控的第一道关卡。

### 增产保供尽全力

为切实控制当前疫情防控局势、确保安全生产,做到增产增供,该厂严格落实安全管理各项制度,坚持不安全不生产,通过加强责任落实和分析研判、加强干部作风及信息畅通等举措,第一时间召开疫情防控安全生产能源保供工作专题会,成立了加强疫情防控,确保安全生产、增产增供工作组,就近期需要协调解决的问题及时沟通交流,要求全厂干部职工要进一步统一思想,以严格周密的疫情防控措施、扎实稳健的安全生产举措,确保外运外输有序运行,科学研判疫情带来的各类影响,超前谋划、积极应对,全力以赴

完成能源保供及增产增供任务。

在组织安全生产方面,该厂干部职工思想统一、积极行动,严格落实山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”,认真开展“两个行动”,该厂运销车间克服因韵达快递影响导致职工变码、生产人员紧缺等困难,及时合理调整补充人员,保证了车辆快速接卸、精准装车发运。机修车间在疫情期间提前安排外出维修人员做好核酸检测,合理安排维修行程,克服因休封城等影响,及时前往曙光煤矿和柳湾煤矿通过封闭作业执行更换302原煤脱介筛等设备维修任务,受疫情影响,他们克服困难,最终圆满完成了检修任务,为助力兄弟单位正常生产添砖加瓦。

两渡选煤厂克服因职工跨地居住导致变码引起人员紧缺等困难,厂领导亲自顶岗、合理安排生产任务,保证了安全生产的正常进行。仅4月1日至19日,该厂共外运精煤22万吨,平均每日外运3列车皮,按时按量地把能源源源不断地输送到客户手中,圆满完成了疫情期间的保供增供任务。

### 青年志愿勇担当

4月17日,洗煤厂团青微信群一段招募通知静静弹出,却引来一阵不小的骚动。原来是洗煤厂接到介休市疫情防控领导小组办公室通知,要求在4月18日当天配合介休市防疫部门对洗煤厂社区、厂区居民及工作人员进行全员预防性核酸检测。消息一出,立即得到该厂广大青年职工的积极响应,经过筛选,最终选拔出26人组建成交洗煤厂全员核酸检测采样和转运的服务队伍。

在18日当天,志愿者们按时上岗就位、各司其职,有序引导排队、积极答疑解惑,以热情的态度、饱满的精神、专业的操作保障了检测现场工作的顺利进行,共帮助近3000名社区居民及该厂181名在岗职工完成了核酸检测,为助力地方疫情防控工作贡献了自己的一份力量。

## 能源保供



雨季来临,井下防治水工作是柳湾煤矿重点工作之一。在巷道推进过程中,队组人员对照2022年《煤矿安全规程》上标准岗、干标准活,以点带面,以面带盘区,以盘区带矿井,强化安全风险辨识能力,把安全隐患消失在萌芽状态。

武君 摄影报道



近日,南关煤业标准化检查团深入两渡煤业洗煤厂,对一季度标准化工作进行交叉检查。他们通过查阅资料、听取汇报、实地查看等方式,全面细致检查了标准化管理工作,进一步巩固标准化创建成果,推动和促进标准化动态达标,加强智能化建设,提升企业管理水平。

郝芊葑 摄影报道

## 集团公司各单位

# 开展消防安全演练与教育培训活动



洗煤厂

汾西矿业讯 为进一步加强企业员工的安全意识,熟练掌握消防应急知识、自救互救技巧,连日来,集团公司各单位积极开展消防安全演练与教育培训活动,进一步提高火灾防控能力和突发事件应变能力,保证发生火灾时,迅速组织有效的应急疏散、灭火救援和现场急救,最大限度减少人员伤亡财产损失。

水峪煤业组织澡堂、职工餐厅、单身楼职工开展消防安全应急技能培训,参训人员纷纷动手用失压报废的灭火器进行实际操作,增强了消防技能。同时,学习了消防法有关规定、火灾常识、消防器材的种类和使用方法、发生火灾后的应急措施等内容,提升职工消防意识、增强应急处置能力,确保“两堂一舍”基础设施设备安全运行。

高阳煤矿开展了消防逃生应急演练,模拟职工澡堂发生火灾,迅速启动防火逃生应急演练,调度指挥中心、武装保卫科、职工医院、物资供应中心等职能部门迅速行动,各司其职,有条不紊进行人员疏散、灭火施救等系列工作。通过演练,进一步增强部门协作能

力,有效增强了干部职工突发灾情逃生自救能力,为矿井安全高质量发展奠定良好基础。

香源煤业举行消防安全演练,消防管理部门就消防栓的使用给公司干部职工进行了深入浅出的讲解,并进行了消防栓实操操作,进一步提高了职工消防安全意识,从而增强应急处置能力。整个活动形式多样,使在场所有职工进一步体验到了关注消防、珍爱生命的重要性。

瑞泰公司以事故为警示,组织观看绍兴柯桥“2.7”较大火灾事故警示教育片、学习消防应急救灾知识,教育职工提高防火意识。同时要求各子分公司要严格执行动火作业审批制度,定期检查维护消防设施,加强用电线路检查维护,组织消防专项培训、普及消防常识,宣贯消防制度,同时积极开展消防应急演练,掌握消防设施使用方法,提高应急处置能力和初期火灾扑救能力。

营运分公司开展消防应急演练。在演练过程中,消防专职人员对微型消防站内各消防器材及用具的性能和用途进行了详细讲解和规范化演示。同时还讲解了灭火器的构造、操作步骤及使用方法,并进行了亲自示范。通过演练,使职工全面掌握了消防器材的规范使用,切实提升了大家应对火灾发生时及时扑救和人员疏散自救、互救能力,同时也检验了该公司消防安全的组织能力和实战能力,为疫情期间的安全生产工作提供了坚强保障。

物流贸易公司开展消防应急演练,群监员、青监岗、安全协管人员现场观摩,进一步强化公司员工应急救援安全教育,增强应对突发性事故能力,快速、有效、有组织地安全疏散,增强了应急救援的实战能力,提高了应对安全生产突发事件能力。

临汾公司四通煤业开展火灾警示教育周活动,各

部门利用早会、班前会上贯彻学习上级有关文件精神,观看警示教育片。通过本次演练,警示大家要提高思想认识,深刻吸取火灾教训,认清形势,敲响警钟,严格落实各项火灾防控措施。各责任部门加大排查力度,及时发现并消除身边存在的各类火灾隐患,严防火灾事故的发生。通过加强消防宣传教育,提高火灾隐患自查能力,切实增强消防安全意识和逃生、自救能力。

正新公司和善煤矿模拟职工澡堂吊篮发生起火进行演练。此次消防演练的目的是增强员工的消防意识,检验遇到突发火灾时的应变能力,提高该矿消防安全的组织能力和实战能力。

洗煤厂开展消防应急疏散救援演练。演练模拟厂办公楼、洗煤车间重介一层及运销车间发生火情。演练旨在使广大职工掌握火灾事故中初期火灾的扑救以及自救、逃生、疏散等基本常识和技能,提高对安全防火的认知程度和协同配合能力。(综合报道)



物流贸易公司



营运公司



水峪煤业